



长满青苔的老井默默守在村里。

小门老井

北仑区白峰镇小门村里多水井，尤其是多上百年 的老水井。该村居住着1876人，有8个自然村，初步估算一下，约有30多口老井。

村子里通了自来水后，那一眼眼老井逐渐远离村民的生活，古老的水井也成为村里的一道历史痕迹，但村民并没有将老井遗忘。由于井水带有一股说不清道不明的好味道，因此，现在还有一些上了年纪的老人，喜欢到老井打水。尤其碰到停水或管道老旧等问题，老井依旧发挥它的作用。

70岁的徐丽春老人说：“从前老井是村子里最热闹的地方，淘米洗菜要去，洗衣冲澡要去，渴了要去，脏了要去，甚至就连衣冠不整了，也要去探头看一眼老井。大家有事没事会聚在井边讲大道，老井旁成了村里消息最灵光的地方。”

“老井有灵，从前村子里遇到了旱灾，溪水池塘干涸见底，唯有老井不枯，泛着青光。老井就是村庄里坐地而成的水缸。很久很久以前女娲娘娘捏泥人的时候用的水，就是从缸里取的，后来，缸下陷，变成了现在的老井，于是村子里就有了不枯的泉眼。”村里老辈人这样说。尽管这只是个传说，但他们非常乐意讲述这则天上人间的美妙故事。

历经风雨的小门老井，默默陪伴一代代村里人。在小门人心里，这些长满青苔的一眼眼老井，既是祖辈留下的遗产，也是村里一双双深邃的眼睛。

记者 胡龙召 文/摄



70岁的徐丽春老人在打水。



尽管家家户户都装了自来水，但老人还经常来井边洗菜。



这口“幸福井”旁刻着护井公约，足见村里人对井的保护。



山里的这口井据说有200多年的历史。

行走宁波记录社会 深入你我心灵现场

欢迎投稿 宁波晚报网(nbwb.cnnb.com.cn)拍客

